
Meghívó
A Bölcsészettudományi Kutatóközpont Irodalomtudományi Intézetének Reneszánsz Osztálya, a régi magyar 
irodalomtörténeti oktató- és kutatóhelyekkel közösen tisztelettel meghívja Önt a 2023. április 25-én, kedden 

délután 16 órakor kezdődő vitaülésére:

Szatmári áron 
(BTK ITI, Reneszánsz Osztály)

Szöveg és kommentár 
Textológiai és poétikai vizsgálódások Bogáti Fazakas Miklós költészetében

Bogáti Fazakas Miklósé a 16. század egyik legsokoldalúbb és legkiterjed-
tebb magyar nyelvű költői életműve, mely éppen a kor két reprezentatív 
műfajában, a históriás ének és a zsoltárparafrázis terén hozott izgalmas 
újításokat. A sok szempontból egyedi életműnek – amely magában fog-
lalja az összes zsoltár magyar nyelvű, verses fordítását – a mai napig csak 
részletei jelentek meg nyomtatásban. Az előadás Bogáti néhány versé-
nek szövegközeli, a kiterjedt kéziratos szöveghagyományt is figyelemmel 
kísérő elemzése segítségével kívánja bemutatni az életmű legfontosabb 
teo lógiai és poétikai vonásait, a fordítások forrásvidékét, a szövegkor-
pusz vizsgálatának lehetőségeit. Ezek az elemzések nem csak Bogáti 
költészetére nézve bírnak relevanciával. Az életmű a 16. századi magyar 
nyelvű költészet műfajainak, forma- és dallamkincsének jelentős szeletét 
hozza mozgásba. Eszerint az életmű értelmezhető egyfajta kanonizációs 
kísérletként is, amely az akkor forgalomban lévő költészet hangsúlya-
it, olvasati lehetőségeit próbálta volna átrendezni. Elemzéseimmel tehát 
a korabeli irodalmi kommunikáció árnyaltabb megértéséhez szeretnék 
hozzájárulni.

Az előadás helyszíne: BTK Irodalomtudományi Intézet, Bp., 1118. Ménesi út 11–13., első emeleti tanácsterem. 
Az előadásról felvétel készül, amely a következő előadás után lesz elérhető a https://mtabtk.videotorium.hu/ 
portálon.

Egyúttal tájékoztatom a Rebakucs tág kutatóközösségének tagjait az intézeti Reneszánsz Osztály elmúlt és elkövet-
kezendő időszakának eseményéről.

1) A Bölcsészettudományi Kutatóközpont Irodalomtudományi Intézet XVIII. századi osztálya 2023. április 18-
án 16.30. órától vitaülést rendez, amelyen 1772 – egy másik olvasat címmel Tóth Zsombor, a „Hosszú reformáció 
(1500–1800)” Lendület-kutatócsoport vezetője tart előadást. 

2) Draskóczy Eszter április 21-én 17 órakor A látomásirodalom fejlődéstörténete és tipológiái címmel az Ókortudományi 
Társaság felolvasóülésén tart előadást. (Helyszín: ELTE BTK A épület, Kari Tanácsterem)

Szívélyes üdvözlettel:
Kecskeméti Gábor
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